REGIONE BASILICATA
Stazione Unica Appaltante
Via Vincenzo Verrastro, 4 — 85100 Potenza

CHIARIMENTI N. 1 AI QUESITI
PERVENUTI A TUTTO IL 20/03/2020

QUESITO 1 - (marca temporale: 300/T del 19/03/2020; prot. n. 47387 del 19/03/2020)

Domanda

Tenuto conto delle disposizioni ministeriali DPCM 11 marzo 2020 di obbligo di contenimento della
diffusione del COVID-19, della richiesta da parte della rete delle professioni tecniche e di tutti gli ordini
nazionali di differimento dei termini delle procedure di affidamento dei servizi di ingegneria ed architettura
gia in corso di 6 mesi, delle aree di provenienza dei concorrenti che hanno gia effettuato il sopralluogo
(MILANO ed aree di massima emergenza) e delle condizioni umane ed operative non gestibili rispetto alla
pudr situazione di allerta della Regione Basilicata, che renderebbero impossibile la partecipazione, al fine di
garantire la par condicio tra tutti gli operatori interessati alla procedura di gara ed assicurare alla
Amministrazione procedente il rispetto della favor partecipationis, SI CHIEDE di procrastinare i termini di
presentazione delle offerte di 15 gg a far data dal 03 aprile 2020, salvo la necessita di ottemperare ad ulteriori
disposizioni sanitarie nazionali che impongano una dilazione di detto periodo.

Risposta

Pur se pervenuta fuori termine si riscontra alla richiesta in oggetto significando che, avendo
preliminarmente accertato che sono state soddisfatte da parte dell’AOR San Carlo di Potenza entro la data
dell’11/03/2020 tutte le richieste di sopralluogo pervenute nei termini previsti (05/03/2020), evidenziato
che trattandosi di procedura di gara svolta in modalita telematica non ¢ pregiudicata e/o limitata la
partecipazione alla stessa da parte di chicchessia, non si ravvisano condizioni tali che giustifichino un
eventuale differimento di termini.

A tale proposito si precisa che, contrariamente a quanto riportato nella richiesta dell’operatore economico
proponente, un eventuale differimento di termini da disporsi per garantire la “favor partecipationis”, non
dovrebbe riguardare la sola data di presentazione delle offerte, cosi come dallo stesso richiesto, ma
dovrebbe comportare invece il differimento di tutti i termini di gara.

QUESITO 2 - (marca temporale: 302/T del 19/03/2020; prot. n. 47592 del 19/03/2020)

Domanda

Si chiede a codesta spettabile Stazione Appaltante se, considerate le restrizioni attualmente in vigore per gli
spostamenti delle persone sul territorio nazionale, sia possibile derogare all'obbligo di sopralluogo e
presentare un'offerta pur non avendo effettuato richiesta di sopralluogo.

Risposta

Pur se pervenuta fuori termine si riscontra alla richiesta in oggetto significando che, i termini previsti dal
bando di gara per la richiesta di sopralluogo sono scaduti il 05/03/2020 mentre il termine di esecuzione del
sopralluogo é scaduto in data 11/03/2020.

Pertanto, in relazione alla richiesta di cui trattasi, alla luce di quanto previsto dal punto 18 dell’art. 8 del
Disciplinare di gara che testualmente recita: “La mancata effettuazione dei sopralluoghi é causa di
esclusione dalle procedure di gara mentre la mancata allegazione ai documenti di gara degli attestati di
presa visione degli stessi luoghi, rilasciati dalla Amministrazione interessata, é sanabile mediante
procedura di soccorso istruttorio ex art. 83, comma 9, del Codice”, si chiarisce che la stessa non puo essere
accolta.

Procedura telematica aperta per Iaffidamento dei servizi di “Progettazione definitiva ed
esecutiva, relazione geologica e redazione piano di sicurezza e coordinamento, relativi ai
lavori di realizzazione di un edificio da adibire a centro per le cure palliative-hospice,
nell’area prospiciente il padiglione “E” dell’ospedale San Carlo di Potenza”
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